

【小组查经材料】 哥林多后书系列 6 — “永恒视野”

2008 年九月 12, 13 日

第一时段：欢迎你来

*请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟

第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“永恒视野”经文：哥林多后书 4：16-5：10

背诵经文：“所以，我们不丧胆。外体虽然毁坏，内心却一天新似一天。我们这至暂至轻的苦楚，要为我们成就极重无比永远的荣耀。原来我们不是顾念所见的，乃是顾念所不见的；因为所见的是暂时的，所不见的是永远的。” (林后 4：16-18)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把哥林多后书 4：16-5：10 节轮流读一遍。

露过营的人都有这样的体会，很早的时候就要先定场地，事前要准备好器材和食物，到达营地则要把帐棚架设起来，然后好好的享受几天露营生活，最后拔营回家。的确，露营是一件很令人兴奋的事，但却没有人会

想每天都过露营的生活，露营在人的一生当中所占的比例是很少的。基督徒的人生也可以说是“帐棚的人生”，我们在世上的日子就着永恒来说实在是很短暂、有限的；地上的生活并不是我们永远的归宿；我们在地上的日子充其量不过是像客旅和寄居的。什么是客旅呢？就如你因公出差，住在旅店里，你不会把那里当成是你真正的家，等你把事情办完了，就可以回到你真正的家里了。神把我们放在这世上，并不是要我们永远停留在这里，因为我们都是客旅和寄居的，你一定要用永恒视野来看你的生命，你就会更明了神永恒的旨意和爱我们的心。

一、人生的变(林后 4：16-5：4)：

- 环境的改变：毫无疑问，我们的环境是多变的，所以，你才需要每天看新闻。气候常是变化无常；人情事物不也是如此吗？世人常把信心建立在自己的身上，叫作“自信心”。当环境顺利时，就觉得自己很成功，自信心就很强；当环境不顺利时，就觉得很差，自信心就软弱了。这种自信心是根据感觉和环境的改变而变化的；这种随环境起伏的自信心是不能持久，随时都会垮台的。而我们的信心是建立在永不改变的神身上。“在祂并没有改变、也没有转动的影儿。”(雅 1：17)神的慈爱、信实是永不改变的；环境虽然会改变，人情虽然会变迁，但主向我们的心意却永不改变。正是因为如此，所以我们的信心才有根基，不至于动摇，我们一定要从眼见的生活转到信心的生活。
- 身体的改变：小孩子老想要快点长大，长大了却不想变成老人。但是岁月真的是不饶人，随着时间的流逝，身体却是一天天不如年轻时的健壮了。诗人也与我们一样遭遇到无法改变的痛，但他却领受了从痛苦中转为喜乐的秘诀：他说“我的肉体和我的心肠衰残。但神是我心里的力量，又是我的福分，直到永远。”(诗 73：26)不管环境、身体如何的改变，唯有神才能真正成为我们心里的力量，唯有主才是我们真正的福分。同样的，保罗也说“外体虽然毁坏，内心却一天新似一天。”你不要再为你的身体哀叹，也不要埋怨你的环境，你要专心的来向神仰望、向神来欢呼，因为神就是你心里的力量，直到永远。

二、你要有永恒视野(林后 5：5-10)：

- 主要制作你：雅各布绝对不是完美的人，他用红汤骗取长子的名分，用诡计得到父亲艾萨克长子的祝福。但感谢神！我们的神是雅各布的

神，神用各种环境来制作雅各布，以致他在年老时因逃饥荒到埃及时，能勇敢的站在埃及法老王面前，祝福当时在世人眼前极荣华富贵的国王。(创 47: 10)这是因为雅各布的生命被神制作成熟，使他能仅仅的倚靠神，成为祝福别人的器皿。弟兄姐妹你可知道，在你人生所遭遇的每一个难处、挫折都可以将你的心带回到神的面前，你要来仰望主，主要为我们成就极重无比的荣耀。神透过这“至暂至轻的苦楚”，要在我们的生命中雕塑我们，来建造我们，直到我们更像主耶稣基督的样子。

- b. 不要丢弃勇敢的心(来 10: 35): 当摩西带领以色列百姓出埃及来到迦南地的门口，神要摩西打发十二个探子去窥探那地。结果，有十个探子说那地城墙坚固，居民高大强壮，我们必要失败、死亡；但是乔舒亚和迦勒却看到神的应许果然是真的，根本就不需要惧怕他们。(参民 13-14 章)这些探子都是以色列每个支派的族长，绝非泛泛之辈，他们也都是大能勇士，对神的应许也应该是充满了信心。但他们却滑跌了，这是为什么呢？因为他们把眼目从神的应许转到环境上了，以至于把勇敢的心丢弃了；而乔舒亚和迦勒却是紧紧抓住神的应许，持守勇敢的心，所以，只有他们两个人可以进入应许之地。弟兄姐妹，你是否觉得环境好像巨人一般要来吞吃你？以致使你心里作难呢？你千万不要在黑暗的时候，怀疑神在光明中向你说的话。你要凭信心来宣告，我们是有宝贝在我们里面的，仇敌如同我们的食物，世界也不能吞吃我们，不要丢弃勇敢的心，你要每一天靠主来向仇敌夸胜。
- c. 勤作主工、存永远的盼望(林后 5: 8-10): 保罗之所以可以坦然无惧的来面对一切的难处，甚至是死亡，乃是因他确信将来在天上有一个更美的家乡。他一方面觉得他必须留在地上完成神所托付的使命；但另一方面他心中也盼望能早点回到天家与主相会，他的心渴慕神的同在，胜过一切疾病、死亡所带来的恐惧。使徒约翰说“爱里没有惧怕。爱既完全，就把惧怕除去。”(约壹 4: 18)这爱并不是指着人间的爱，乃是指着神的爱。当我们的心中真正体会到神的爱，也愿意全心全意来响应时，整个信仰就会产生真实的动力。信仰不在于遵守那些不可吃、不可摸的条例，而是在主里面那爱的经历，如保罗所说的“主是爱我、为我舍己。”(加 2: 20)那我们要如何来回应主的爱呢？那就是要讨主

的喜悦。神把我们放在这个世上是有其荣耀的目的的，乃是要我们放下属世的眼光，专心来仰望祂，并愿意来宣扬那召我们出黑暗入奇妙光明者的美德，用永恒的视野看到神永恒的荣耀，心中存的永远的盼望。将来有一天我们每个人都要站在神的审判台前，到那时，神要属算我们讨了祂多少喜悦，当主对我们说，你这又忠心又良善的仆人可以进来享受你主人的快乐。那才是我们生命当中最大的满足。

问题讨论:

1. 你曾追求过什么？追求的过程你的心情如何？得到或没有得到时，你的心情又如何？现在你最想追求的又是什么呢？
2. 这是一个改变的世代，很多人在追求改变，身为一个基督徒，你认为什么是应该改变的？那些是不可以改变的？变与不变之间的原则为何？
3. 当有人遇到难处来找你的帮助时，你会怎么做？如果对方是基督徒或者是还不认识主的人，你的作法会有所不同吗？为什么呢？
4. 神永远的荣耀和你有什么关系？保罗因心中所存的盼望就能轻看一切的苦楚，这对你有什么帮助？
5. 基督徒对这世代的责任是什么？你要如何去完成主所托付的大使命？

活出神的话:

1. 把林后 4: 16-18 读三遍把它背记下来，彼此对背。下次聚会时，再找个人背给他听。

祷告：主耶稣我感谢你，虽然我们的肉体渐渐衰残，但你仍然是我们心里的力量，求主帮助我们，使我们在世上为人可以不靠眼见，而凭着信心生活，心中常存活泼的盼望，直到见主的面。感谢祷告奉耶稣的名求。

下周预备工作:

1. 先把提后 4: 7: 8 读几遍，并做笔记。
2. 请于本周内，每天用此经文宣告，让我们更倚靠主，下次聚会时分享之。

教会近期事工与活动:

1. 9/20(六) 区牧月会 7:30am, 小组长月会 9:00am 早餐, 9:30am 月会。
2. 9/21 浸礼。9/7、9/14 浸礼班上课。